
星美学園短期大学 

2021年度 前期「対面・遠隔授業」についてのアンケート 

 

Ⅰ .  概要  

実 施 日  2 0 2 1  年  8  月 実 施  

 対 象  全 学 年  2 1 1  人   回 収 率  9 5 . 3 %  

      回 答 数 内 訳  1 年 生 8 6 人 ( 回 収 率 1 0 0 % ) 、 2 年 生 6 6 人 ( 回 収 率 8 6 . 8 % ) 、 専 攻 科 生 4 9 人 ( 回 収 率 1 0 0 % )  

方 法  G o o g l e  F o r m  の 配 信 に よ る  

 

 

Ⅱ . 回 答 結 果  

 

1 . 「 幼 児 保 育 キ ャ リ ア 演 習 」 で 3 回 に わ た っ て 行 っ た 「 遠 隔 授 業 へ の 準 備 」 の 課 題 は 役 に 立 ち ま し た か 。  

( 1 年 生 の み ， 単 数 回 答  n = 8 6 )  

 

 

「 大 変 役 に 立 っ た 」 「 役 に 立 っ た 」 が 9 4 ％ と い う こ と か ら 、 「 遠 隔 授 業 へ の 準 備 」 の 課 題 は 有 効 で あ っ た 。  

 

 

2 . 遠隔 授 業 で は 、 ど の 媒 体 を 利 用 し ま し た か （ 複 数 回 答 可 ）  n = 2 0 1  

 

  

大変役に立った

42%,36
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２ ． 遠 隔 授 業 を 受 講 し て 良 か っ た と 思 う こ と を 選 択 し て く だ さ い 。 （ 複 数 回 答 可 ）  n = 2 0 1  

 

※ P C や イ ン タ ー ネ ッ ト の 学 習 ツ ー ル に つ い て の 知 識 や ス キ ル が 高 ま る  

 

 

３ ． 遠 隔 授 業 を 受 講 し て 困 っ た こ と を 選 択 し て く だ さ い 。 （ 複 数 回 答 可 ）  n = 2 0 1  

 

※ P C タ や イ ン タ ー ネ ッ ト の 学 習 ツ ー ル の 使 い 方 に 慣 れ て い な い  

 

 

遠 隔 授 業 に つ い て は 、 「 自 分 の ペ ー ス で 学 習 で き る 」 「自 宅 で 学 習 で き る 」 「 復 習 が 何 度 で も で き る 」 と い う 点 が 好 評 で あ

っ た が 、 「 課 題 の 管 理 が 難 し い 」 「 集 中 力 が 続 か な い 」 「友 達 と 一 緒 に 学 べ な い 」 「 学 習 ツ ー ル に 慣 れ て い な い 」 と い っ た 点

に 困 難 を 感 じ て い た 。  
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朝の心配がなくなる

講義内容・教材がわかりやすい

先生に質問しやすい

対面授業より発言しやすい

教室での授業より集中できる

※PCやインターネットの学習ツールについての知識や…

復習が何度でもできる

自宅で学習できる

自分のペースで学習できる
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特になし

課題が多すぎる

講義内容・教材がわかりにくい

画像が見にくい

講義のペースがつかみにくい

先生に質問がしにくい

音声が聞き取りにくい

※PCタやインターネットの学習ツールの使い方に慣れてい…

友達と一緒に学べないので寂しい

集中力が続かない

課題の管理が難しい



４ ． 課 題 に 取 り 組 ん で い て わ か ら な い こ と が 出 て き た 時 に 、 ど の よ う に し ま し た か 。 （複 数 回 答 可 ）  n = 2 0 1  

 

 

2 0 2 1 年 度 は 対 面 授 業 と 遠 隔 授 業 を 組 み 合 わ せ た 授 業 体 制 を 取 っ た こ と に よ り 、 ほ と ん ど の 学 生 が 教 員 に 質 問 す る 前 に

友 達 と 相 談 し な が ら 課 題 に 取 り 組 ん で い た 。  

 

 

 

 

 

 

 

５ ． 遠 隔 授 業 を 受 け る 際 に 、 あ な た 自 身 が 工 夫 し た こ と は 何 で す か （ 複 数 回 答 可 ）  n = 2 0 1  

 

 

３ で 多 く の 学 生 が 困 難 と 感 じ て い た 「 課 題 の 管 理 が 難 し い 」 と い う 点 に つ い て 、 ほ と ん ど の 学 生 が G o o g l e  c l a s s r o o m

の 「 T o D o リ ス ト 」 を 活 用 し て 対 策 を と っ て い た こ と が 推 察 さ れ る 。  
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あきらめた

インターネットを使った

自分でなんとか考えて対応した

短大に電話をして質問した

アシステンテの教員にメール等で質問した

登校週になった時に短大で直接教員に質問した

授業科目担当の教員にクラスルームやメール等で質問した

友達に連絡をとって相談した
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時間を決めて取り組むために家族に声をかけてもらった

アラームを活用した

ファイルやボックスを活用して課題を整理した

スケジュール帳を活用した

課題の〆切を忘れないよう、友達と声をかけあった

ToDoリストを活用した



6 . 対面 授 業 に 参 加 す る た め に 、 あ な た は ど の よ う な 感 染 対 策 を と り ま し た か 。 ( 複数 回 答 )   n = 2 0 1  

 

 

対 面 授 業 に 欠 か せ な い 感 染 対 策 に つ い て は 、 ほ と ん ど の 学 生 が 複 数 の 対 策 を 取 っ て い た 。  

 

 

 

7 .  対 面 授 業 と 遠 隔 授 業 を 組 み 合 わ せ た 前 期 の 授 業 体 制 は い か が で し た か 。 ( 単 数 回 答 )  n = 2 0 1  

 

 

回 答 理 由 か ら は 、 「 遠 隔 の 方 が 安 心 」 「 対 面 の 方 が わ か り や す い 」 「 組 み 合 わ せ た こ と で 過 ご し や す か っ た 」 な ど 、 さ ま ざ ま

な コ メ ン ト が 見 ら れ た が 、 対 面 授 業 と 遠 隔 授 業 を 組 み 合 わ せ た 前 期 の 授 業 体 制 は 「 大 変 よ い 」 「 よ い 」 が 6 8 ％ と い っ た こ

と か ら 、 お お む ね 好 評 だ っ た と い え る 。  
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こまめに検温した

食事の時は一人で無言で食べるようにした

人ごみの多いところへの外出を控えた

複数での会食を控えた

手洗い・消毒をこまめに行った

人と対面する時はマスクを正しく着用した
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